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Dönteni
Irta: BENCZE ISTVÁN.

A harminchármas bizottság létreho­
zásával és a felhatalmazási törvény­
nyel eddigi, úgyis csak látszathatalmá­
nak nagy részéröl is lemondott a ma­
gyar parlament s felvetődik a kérdés, 
érdemes-e vájjon ehez a iátszatparla- 
mentarizmushoz ragaszkodni? A vá­
lasz józan megfontolás után csak az 
lehet, hogy érdemes. A magyar parla­
mentarizmus mai formájában ugyan 
édes-keveset ér, de ér annyit, hogy 
róla zökkenés nélkül bármikor vissza 
lehet térni az igazi parlamentarizmus­
hoz, mig a nyílt diktatúráról forrada­
lom nélkül nincs visszatérés.

A parlamentarizmus sorsa nem az­
zal dói el, hogy pl. Németországban 
mennyi szavazatot kapnak a porosz 
választáson a diktatúra pártjai s hogy 
Hindenburg-e a birodalmi elnök, vagy 
Hitler. A nyugateurópai ember nem 
annyira báb, mint az orosz, hogy tet­
szés szerint rángathatja jobbra-balra 
a zsarnokság. Ha a parlamentáris kor- 
mányforma s a szabadság a megfelelő 
életforma a mi korunk íiának Európa 
nyugatán, akkor minden pillanatnyi 
megtévelyedés, diktaturaimádat s a 
zsarnokság bármilyen tobzódása után 
is végül csak visszatér ahoz, hiszen 
mindenhatósága dacára sem halhatat­
lan a diktatúra sem, mint azt a görög 
és a spanyol eset mutatja.

Az igazi veszedelem nem a diktatú­
ra oldaláról fenyegeti az európai de­
mokráciát és nem csupán a demokrá­
ciát, hanem egyáltalán minden európai 
nép létét. Félő, hogy a mai roppant 
válságot, amely a lelkek és a gyomrok 
válsága egyszerre (talán nem is lehet 
másképp, mindig igy volt), nem tudja 
Európa idejében megoldani s elpusz­
tul, ahol a demokrácia van uralmon, a 
demokrácia, ahol az abszolutizmus, 
ott az abszolutizmus.

Mielőbbi őszinte béke nélkül soha­
sem jón rendbe Európa, a népek kez­
dik ezt az igazságot belátni, mégsem 
mernek a béke útjára lépni, Anglia, 
Franciaország, Amerika irányitói még 
mindig nem hajlandók áldozatra a bé­
ke érdekében s félnek a revánstól, a 
legyőzőitek pedig, akiknek minden 
okuk megvan az elkeseredésre az igaz­
ságtalan békekötések miatt, mindig 
újabb okot találnak a gyűlöletre a 
győzök hajthatatlan makacsságában, 
amely — kormányok jönnek, kormá­
nyok mennek — változatlan. Folyik a 
• iaskodás a győztesek és legyőzőitek 
között s ez alatt Európa egyre lejebb 
csúszik a lejtőn. S Hitlernek nincs 
fontosabb dolga, mint a franciákat, 
vagy a szocialistákat kiirtani, nem 
veszi észre, hogy mindnyájan együtt 
•cg* r r*ni. ha vérrhénn felfor­

dul c világon az a gazdasági és politi­
kai rend, amelynek Európa gazdagsá­
gát és hatalmát köszönhette.

Hogyha Hitler külpolitikai program­
ját igy fogalmazná: „Ha a legjobb 
akarat mellett sem lehet megegyezni a 
«I«mb«1« w »*• ® »2* • mb • »2»

fianciákkal, el fogunk bánni velük”, 
minden jó uerópai vele érezne. Ő 
azonban igy fogalmazza: „A franciák­
kal a legjobb akarat mellett sem lehet 
megegyezni...“ Hasonlóképp tesznek 
a francia, a középeurópai stb. hitleris-
'•*•>*» «*♦ MB *> «B íj • •> «* »*♦ ®ij... *»♦>

ták És az egy kis ha mindnyájunk 
vagyonába és életébe kerülhet. Azok 
is veszíteni fognak, akiknek semmi 
egyebük nincs, mint a puszta élet: cl 
fogják veszíteni a jobb jövő lehetősé­
gét.
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Agyvérzés ölte meg dr. Lencz Géza egyetemi 
professzort pénteken este 8 órakor a Thaly 

Kálmán ucca 1. számú ház kapubejáratában
Mélységes részvétet keltett a szerencsétlenség gyorsan el­
terjedt hire az egész Debrecenben — Az egyetem, a refor­
mátus egyház és a debreceni közélet nagy halottjának te­

metése iránt még nem történt intézkedés
Debrecen közéletének régi nagyokra 

emlékeztetőén monumentális szabású 
egyénisége dőlt ki ma este megdöbbentő 
hirtelenséggel az élők sorából: 8 óra 
előtt néhány perccel agyszélhüdés kö­
vetkeztében egy Thaly Kálmán ucca: 
kapualjban meghalt dr. Lencz Géza 
egyetemi tanár, ki nemcsak a magyar 
tudományosság egyik kiváló vezéralak­
ja volt, nemcsak Debrecen közéletének 
egyik legbecsültebb férfia, hanem a ma­
gyar református egyháznak is olyan 
büszkesége volt, akinek nagy tudása és 
rendkívüli propagáló ereje szinte az 
egész müveit világra vetette szét azok­
nak a hitéleti, hitelvi és erkölcsi érté. 
keknek fényét, amelyekben a magyar 
protestantizmus bővelkedik. Oly hirte­
lenséggel csapott le ránk a megdöb­
bentő esemény, hogy a dr. Lencz Géza 
hatalmas munkásságát, élete nagy mü. 
vének értékeit méltató toll szinte ki sem 
tudja választani azokat a területeket, 
amelyeken az ö élete legjobban példaadó 
és nemes önzetlenségével egy szebb kor­
ra legérdemesebb volt. Magasan fölül 
állptt korának emberein, mint igaz ma­
gyar, akinek szivében minden csöpp vér 
a nagy nemzeti eszményekért lobogott 
és akinek nagy tehetsége alkalmat adott 
arra, hogy a külföld tudósai számára

hozzád érhető világnyelven vázolja fel a 
magyar szabadságeszmék egyik hatal­
mas alakjának jelentőségét. Mint igaz 
magyar, példaadó volt a politikai élet­
ben is. önzetlen pártvezér volt, aki a 
legnehezebb időkben is megállóit a reá 
bízott zászló mellett és önfeláldozásáért 
sohasem kívánt, de nem is törekedett 
jutalom vagy kitünés felé. A református 
Kollégiumban és a debreceni egyetemen 
a magyar papok nemzedékeit nevelte 
egyháza és hazája számára. De módot 
talált arra is, hogy debreceni egyházá­
nak a legapróbb kérdések iránt is ér­
deklődő minden tanácsi ülésen résztvevő 
presbitere legyen. És mindezek mellett 
felhasználva nagy nemzetközi tekinté­
lyét, elismert tudós voltát, állandó ösz- 
szeköttetésben állott a protestántizmus 
hatalmas világszervezeteivel és ennek 
konferenciáin, a magyar protestántiz- 
must képviselve, irányitó befolyást gya­
korolt korunk egyházi életére is. Nagy 
és lelkes életnek vetett véget a korai 
halál, amelyet meggyászolni van elég 
oka nemcsak Debrecennek, hanem az 
egész magyar tudományosságnak és a 
református egyháznak is ...

Dr. Lencz Géza professzor meg­
döbbentő haláláról a következő tudósí­
tásunk számol be:

és felemelték az eszméletét vesztett 
egyetemi tanárt a kövezetről és

bevitték A Thaly Kálmán ueea 1. 
számú ház kapuja alá.

Értesítették a mentőket és a rendőrsé­
get is. A mentőknek már nem akadt 
dolguk: dr. Lencz Géza meghalt, mire 
kiérkeztek. A rendőrség részéről dr. 
Maty Sándor rendőrfogalmazó és dr. 
Mayer Elek tisztiorvos jelentek meg a 
helyszínen. Kihallgatták a szemtanukat 
és az orvos megvizsgálta a holttestet. 
Megállapította:

a halál oka agyvérzés. Az egye- 
temi professzor orrán és száján 
bőven ömlött a vér és a mellénye 

is tiszta vér volt.

A bőséges vérömlést az agyvérzés 
okozta.

A hirtelen halálesetnek rohamosan 
terjedt a hire és még a rendőri bizott- 

~ a helyszínen volt, mikor megjelen­
tik Lencz Géza családjának tagjai,

. zjéze is, aki
zokogva borult férje holttestére.
A család intézkedésére dr. Lencz 
Géza holttestét kiszállították az 
egyetemi ravatalozóba és onnan 

fogják eltemetni.

A temetés időpontjáról még nem tör­
tént döntás. A vizsgálat adatai szerint 
dr. Lencz Géza a vámospércsi határban 
-evő szőlőjében volt és onnan tért haza 
este. A Péterfia uccán haladt és a 
Thaly Kálmán uccán át akart a 
Honvéd ucca 9. szám alatt levő laká­
sára menni. A kezében egy 10 literes 
dsmizson volt, melyben bort hozott a 
sz ülőjéből.

A melegben eltöltött délután, a 
forrón tűző nap és a megerőlte­
tés folytán az a súlyos érelme­
szesedés, amelyben dr. Lencz 
Géza szenvedett, agyvérzést oko­

zott.

Suiyos er el meszesedé 
zest, amely megöl

Ma este valamivel 8 óra előtt tragi- 
..us esemény színhelye volt a Péterfia 
ucca. Az uccán agyvérzést kapott és 
ennek következtében néhány perc alatt 
a Thaly Kálmán ucca 1 számú ház 
kapualjában kiszenvedett dr. Lencz 
Géza egyetemi professzor. Este 8 óra 
előtt 15 perccel a Péterfia uccán ha­
ladt keresztül dr. Lencz Géza és a 
j-'iaJv Há’rr.'n nerába akar* befcrdu'n’

s okozta az agyvér- 
e dr. Lencz Gézát

•\ gyalogjáró szélére már nem tűdet 
.i '"pni, mert; ti'

hirtelen megtántorodott és vé­
gigzuhant a kövezeten. Homlokát 
és orrát beleverte a járdasze­
gélybe és véres zuzódásokat szen­

vedett.

A gyalogjárók és a közelben tartóz-
' odó rendőrőrrzem cc'i'.sig'rc siettek
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nai érkező orvosi beavatkozás sem se­
gíthetett.

amely olyan nagymérvű volt, hogy az 
egyetemi professzoron már egy azon-

Dr. Lcncz Géza pályafutása a Kollégium 
diákpadjaiból a magyar tudományosság 

élcsoportjába
Lend Géza 1670 március 2-án szüle­

tett Vámospércscn és mint kollégiumi 
kisdiák kezdte meg középiskolai tanul- 
lányait.

Theológúti és filozófiai tanulmá­
nyait Debrecen után Becsben, 
Utrechtben és Budapesten vé­

gezte.

Azután, mint református lelkész több 
vidéki városban működött, majd a deb­
receni akadémia theológiai fakultására 
választották meg professzorrá. Nagy 
tudása mellett rendkívüli szervezőké­
pessége is tekintélyt szerzett számára 
és felkeltette iránta a figyelmet. így 

igazgatója lett annak a Kollé­
giumnak, amelynek kebelén, mint 
kisdiák szedte fel a tudomány 
elemeit, később pedig, a debre­
ceni egyetem megalkotásakor a 
theolőgia professzorává nevezték

ki.

Többszörösen viselt dékáni tisztséget. 
1925—26-ban pedig rektora lett a deb­
receni egyetemnek. Agilitása ekkor is 
megmutatkozott.

Az egész Tiszántúlt, sőt az or­
szág keleti részét is megszervez­
te hatalmaz akcióra a debreceni 

egyetem érdekében

és ennek az akciónak eredményei dú­
san kamatoztak a következő években.

Dr. Lenen Géza az egyházi élet te­
rén is hatalmas szerepet vitt, a debre­
ceni egyháznak és a tiszántúli egyház­
kerületnek egyik nagytekintélyű vezető 
embere volt és éveken át

képviselte a magyar protestantiz­
must a Hit ét Szolgálat nevű ha­
talmas protestáns világszervezet 

konferenciáin
ée ennek a szervezetnek fentartó bi­

zottsági tagja volt.
A debreceni Kollégium ősi szellemét 

teljes mértékben vitte át a debreceni 
egyetemre és ennek a szellemnek nem­
csak letéteményese, de rendkívüli küz- 
dőerejü harcosa is volt.

Igen értékes szakirodalmi mun­
kásságot fejtett ki,

egyházi beszédei, imái mellett több ki­
váló tudományos munkát irt. Ezek kö­
zül a főbbek cime: Sabatier, mint dog­
matikus; Ritschl iskolája és annak 
theológiai fejlődése; A keresztyénség 
előállása; Máté evangéliumának irás- 
magyarázata. Dogmatikai munkássága 
szintén elsőrendű fontosságú volt. Egy­
háztörténelmi és magyar történelmi 
szempontból egyformán páratlan jelen­
tőségű német nyelven irt műve: Der 
Anstand Bocskays und der Wiener 
Friede.

Dr. Lencz Géza kiváló szerepet töl­
tött be Debrecen politikai életében is. 
Izzó magyar hazaszeretete állította őt 
a debreceni Függetlenségi Kör élére és

azokban a súlyos időkben, amikor 
a Függetlenségi Kört mindenki el­
hagyta, ö úgyszólván egyedül ma­
radt meg a kör mellett, ő fogta 
össze és tartotta együtt a függet­
lenségi eszme debreceni hiveit.

Magas állása mellett is a demokratikus 
eszmék rendíthetetlen híve volt és 
ezért az eszméért szenvedéseket is 
tudott nyugodtan elviselni. Emléke él 
és működik a debreceni Függetlenségi 
Körben, képe ott van Thaly Kálmán és 
a függetlenségi eszme többi nagy har­
cosának képei között, lelkes munkájá­
nak, hazaszeretetének és puritán egyé­
niségének emlékét pedig hűségesen őr­
zik azok a szivek, amelyek nemes alak­
ját sohasem fogják elfeledni.

A debreceni rendőrség semmiféle tün­
tetést nem engedélyez május elsején
A szociáldemokrata pért vezetősége 

• debreceni rendőrkapitányság vezető­
jéhez beadványt intézett, melyben kér­
ték, hogy engedélyezzen május 1-én a 
szocialista munkások részére felvonu­
lást A rendőrség a kérést elutasította 
azzal a hangsúlyozással, hogy május 
1-én semmiféle tüntetést nem engedé­
lyez é* minden olyan megmozdulást, 
mely a város nyugalmát zavarná, a leg-

erélyesebb eszközökkel fog elfojtani. 
S á g y Lajos rendőrfőtanácsos, a rend- 
őrfőkapitányság vezetője a lapok utján 
kéri a közönséget, hogy mindenféle cso­
portosulástól tartózkodjon, különösen a 
fő uccákon csak akkor tartózkodjon, ha 
az elkerülhetetlen, mert a rendőrségnek 
a rendcsinálás munkájában, ha arra sor 
kerülne, nem lesz módjában a személy- 
válogatás.

Debrecen vires központi választmánya meg­
kezdte a képviselöválasztói névjegyzékek

kiigazításét
A legutóbbi rendelkezések szerint uj 

Választói névjegyzéket nem kell készí­
teni, hanem az érvényben lévő orseág- 
gyöési képviselőválasztót névjegyzéket 
kell kiigazítani. E rendelkezésnek eleget 
teendő, Debrecen, város központi vá­
lasztmánya pénteken délben ülést tar­
tott dr. Vargha Elemér h.-polgár- 
mester elnöklete alatt. Az ülésen dr. 
Balogh Sándor tb. tanácsnok volt az 
előadó. Dr. Balogh Sándor előadta, 
hogy az 1932. évi III. t.-c. szerint az 
országgyűlési képviselőválasztói név- 
jegyséket az 1925. évi XXVI. t.-c. 28.

§-a értelmében és az ott megszabott 
formában kell kiigazi tani és az 1932— 
1935. évre érvényes névjegyzéket össze­
állítani. összeíró kilWöttségeket nem 
kell alkalmazni, hanem a kiigazítást 
maga a központi választmány végzi. Hi­
vatalból fel kell vennie a választmány­
nak mindazokat, akik más kellék birto­
kában ez évben érik el a választói jo­
gosultsághoz megkívánt életkort. A sa­
ját kérésükre fel kell venni mindazokat, 
akik igazolják, hogy a kellékek megvan­
nak s akiknek valamely jogcímen a ki­
igazítás évében nvilik mer a toruk. A

kiigazítási eljárást a 17.000. 
10.001—1932. számú miniszteri rend ele­
tek állapítják meg, a jogorvoslatokra 
vonatkozóan ma is az 1925. évi XXVI. 
t.-c. 40—46. §-ai irányadók. Bejelentette 
még az előadó, hogy a polgármester be­
terjesztette azoknak a férfiaknak, akik 
23-ik és azoknak a nőknek, akik 29-ik 
életévüket 1931 december 31-ig betöltöt­
ték, összeíró lapjait, valamint azoknak 
névjegyzékét, akik az 1932. évre érvé­
nyes választói névjegyzék összeállítása 
óta elhaltak, vagy akiknek választójoga 
megszűnés, vagy kizárás miatt elveszett 
és így a névjegyzékből törlendők. El­
mondta az előadó, hogy a központi vá­
lasztmánynak vizsgálat alá kell vennie 
a rendelkezésére bocsátott adatokat és 
pót jegyzékbe kell vennie azokat, akik a 
követelményeknek megfelelnek és igy a 
névjegyzékbe felveendők, valamint a 
törlésekről „kihagyottak jegyzéké”-! 
kell készítenie és ennek jegyzetrovatá­
ban fel kell tüntetnie az okot, amely 
miatt a névjegyzékből az illető kima­
radt. A pótnévjegyzéket és a kihagyot­
tak jegyzékét minden választókerületre 
vonatkozóan szavazókörönként, az ucca- 
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
ülni ilmbn >n limli Nintthatla 
Debreceni Független Újság
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nevek betűrendjében és házszámsorrend- 
ben, lakóházanként 3—3 példányban 
kell elkészíteni és a kihagyásokról a ki­
hagyottakat értesíteni kell. A pótjegy. 
zéket és a kihagyottak jegyzékét 1932 
május 16-tól junius 14-ig közszemlére 
kell kitenni.

A központi választmány az előter­
jesztetteket tudomásul vette, a megtett 
intézkedéseket jóváhagyta és kimondta, 
hogy a szükséges felülvizsgálatokat 
folytatólagos üléseken olyan tempóban 
végzi el, hogy a kiigazított névjegyzék 
és a pótnévjegyzék, valamint a kiha­
gyottak névjegyzéke a törvényes időben 
kifüggeszthető, illetve közszemlére ki­
tehető legyen.

**l*UJ*i*te*I*C

Pénteken délután hindu titkára kíséretében 
Debrecenbe érkezett Kubelik

Pénteken délután megérkezett Deb­
recenbe Kubelik János. A pályaudva­
ron a Zenekedvelők Köre vezetősége 
dr. Kuthi Sándor tb. főügyésszel az 
élén, a mester régi barátai közül dr. 
Szenes Zsigmond főorvos, dr. Sebes­
tyén Lipót ügyvéd és nagyszámú tisz­
telői várták. Megjelent a fogadtatáson 
dr. Vásáry István polgármester, aki a 
város nevében köszöntötte a vasúti ko­
csiból kilépő mestert. Az üdvözlő be­
szédek elhangzása után a nagy művész 
szállására hajtatott, ahol a sajtó meg­
jelent képviselőinek adott nyilatkoza­
tot, majd viszavonult szobájába, hogy 
az utazás fáradalmait kipihenje.

Munkatársunk kérdéseire Kubelik 
János a következőket mondta:

— Azoknak, akik kiváncsiak arra, 
hogy a sajtóban megjelent hírek a 
tőzsdén szenvedett veszteségeimről 
milyen hatással voltak rám, azt üze­
nem, hogy egyrészt ezek a hirek igen 
túlzottak, másrészt a pénz engem min­
dig is igen kevéssé érdekelt. A művész 
élete nem a külső vágányokon, hanem a 
művészet belső világában folyik és 
csak nagyon letompitva érkeznek ebbe 
a jóibezárt belső világba azok a külső 
zörejek, amelyeknek egyesek olyan 
nagy jelentőséget tulajdonítanak.

— Debrecenhez régi, kellemes emlé­
kek fűznek. Itt ismerkedtem meg fele­
ségemmel, még pedig egy koncert után, 
amikor is itt tartózkodásomat, im­
presszárióm heves tiltakozása ellenére, 
egy héttel meghosszabbítottam. Kuthi 
doktor egyébként annak az esetnek is 
tanúja volt, amikor akkori principálisá­
nál, Popper ügyvédnél Londonból 
táviratilag sürgettem magyar állampol­
gárságom elintézését, hogy mielőbb há­
zasságra léphessek választottammal...

— Mondhatom, kellemesen lepett 
meg, hogy milyen hatalmasan fejlődött 
ez a város. Valóságos világvárosi stí­
lusra tett szert. ..

— Egyébként minden egyebet, amire 
a közönség velem kapcsolatban kiván­
csi lehet, holnap este fogok közölni — 
még pedig hegedű»!

A Zenekedvelők Köre titkársága fel­
hatalmazást kapott Kubcliktől, hogy az 
egyetem rektorának megkeresése foly­
tán szegénysorsu egyetemi hallgatók 
részére bizonyos számú jegyet bocsás­
son rendelkezésre s ezeket a rektori 
hivatalnak át is küldte. — A koncert 
szombaton este pontban nyolc órakor 
kezdődik. A megmaradt jegyeket este 
az esti pénztár árusítja.

Kubelik János a debreceni pályaudvaron , Mellette áll jobbra dr. Vásáry I»t
polgármester
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Prohászka és Társa
tüzelési és építkezési anyag­

kereskedő cég
irodáját ss kézi raktárát 

Bethlen u. 44. alá helyezte,

Ellopták a postatiszt 
szivattyús kútját

Csépán Lajos debreceni postatiszt 
jelentette a rendőrségen, hogy házá­
nak udvarán levő szivattyuskutat is­
meretlen tettesek leszerelték és ellop­
ták. Elpanaszolta a károsult, hogy a 
házban, melyet bérletbe adott ki, meg­
jelent két munkáskiilsejü fiatalember 
azzal, hogy őt a ház gazdája küldte, 
hogy javítsák meg a szivattyuskutat. 
A bérlő nem kételkedett a munkások 
szavában, akik hozzákezdtek a kút le­
szereléséhez és még aznap elszállítot­
ták annak alkatrészeit. A rendőrség 
keresi a vakmerő tolvajokat.

Véres szerelmi dráma 
Mátészalkán

Egy nyíregyházi huszár revolverével 
életveszélyesen megsebesítette szerel, 

mesét, majd főbelőtte magát.
Megrendítő szerelmi dráma történt 

szerdán délután Mátészalkán. Mar­
gittay Lajos közhuszár, aki a nyíregy­
házi huszárezrednél teljesített szolgá­
latot és szabadságideje alatt Mátészal­
kán tartózkodott, szerdán délután sze­
relmi féltékenységében szolgálati re­
volverével rálőtt szerelmesére, Gál 
Margitra, majd maga ellen fordította a 
fegyvert.

A golyó a leány arcába fúródott és 
életveszélyes sérülést okozott, mig 
Margittay, aki fejbelőtte magát, élet­
telenül esett össze. Gál Margitot a 
debreceni klinikára szállították, ahol 
nyomban megoperálták. Állapota válsá­
gos. Margittay Lajos a helyszínen ki­
szenvedett.

A gyorsiroverseny 
eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága 
most tartotta az áll. főreáliskolában 
kerületi gyorsiróversenyét. A versenyt 
megelőzőleg gyorsírói államvizsgák 
voltak, amelyen a következők nyertek 
állami gyorsírói bizonyítványt: a 120 
szótagos vizsgán Dalmi Gabriella, 
Fried Sándor, Kovács Mária, Rex 
Kató, Spitzer Vilma, Szabó Judit (va­
lamennyien a Naményi Gyorsíróiskola 
növendékei), a 150—200-as vizsgán 
Cseh Jolán, Szabó Aurélia (Naményi- 
iskola) és Szabó Róza (tanára Werlin 
Piroska).

A 150 szótagos versenyen első lett 
György Imre fiú felső keresk. isk. ta­
nuló (dr. Naményi Gyula tanítványa), 
második Cseh Jolán (Naményi Gyors­
íróiskola növendéke). A 100 szótagos 
fokon első lett Böszörményi Erzsébet. 
Nagyon szépen szerepelt mindkét fo­
kon a női felső keresk. iskola (tanár: 
Bajnok József, dr. László Béla).

A verseny után díszközgyűlés volt, 
amelyet dr. Erdős Károly magasszár- 
nyalásu elnöki megnyitója vezetett be, 
amely után dr. Naményi Gyula tartott 
felolvasást a gyorsírás gyakorlati je­
lentőségéről a különböző élethivatások­
ban.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szőrmemegóvó Li>lcsP?jc “ö™eház
Van pénze bőven 

a Futurának?
Karácsonyi Jenő grófnak félmillió pengős zöldhitelre jutott belőle s a zöld­
hitelt egy pesti palotájára kapta az előkelő arisztokrata. — Ulain Ferenc: 

Harmincmillió pengőjébe kerül a Futura az államnak
Budapest, április 29. A parlament
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mai ülésén napirend előtt Kun Béla 
szóvá tette a Futura és a szeszkartell 
üzleti politikáját. Elmondta, hogy a 
földmivelésügyi miniszter az ő múltkori 
interpellációja után kijelentette, hogy a 
hódmezővásárhelyi inségbuza küldésével 
kapcsolatos visszaéléseket meg fogja to­
rolni. Közben azonban tanácsadói félre­
vezették a minisztert. Az kétségtelen, 
hogy

a Futura Hódmezővásárhelyre sa­
ját hibájából küldött az ínségesek 
számára rossz minőségű, piszkos 

búzát.

Ez az eljárás gyors megtorlást követel, 
mert az Ínségesek és a város hatalmas 
összegeket fizettek rá erre az inségbu- 
zára. A lehető leggyorsabb megtorlást 
kívánja.

Ulain Ferenc: Attól már rég elszok­
tunk!

Kun Béla: Ha ezt valamely más ke­
reskedő csinálta volna, akkor

már régen a vádlottak padján 
ülne.

A Futura nagymértékben megbénítja a 
szabadkereskedelmet.

Dinnyés Lajos: El kell törölni!
Kun Béla: A Futura és a szeszkar­

tell kedvezményes intézetei a kormány­
nak, egyáltalában nem felelnek meg 
céljuknak,

még az állami támogatás révén 
természetesnek vélt üzleti becsü­
let követelményeinek sem tesz­

nek eleget.

Ulain Ferenc: Szép kis intézetek!
Kun Béla: Amikor a Futura másfél 

vagon búzát küldött Hódmezővásárhely­

re, a felső réteget, melyet megvizsgált 
a földmivelésügyi miniszter szakértője,

kétéves, de elég jó minőségű bú­
zával töltötték ki.

A vagon alsóbb részeiben piszkos, 
célnak meg nem felelő búza volt.

Lázár Miklós: Csalnak az Ínségesek 
bőrére!

Ulain Ferenc: Ügyészt kérünk!
Kun Béla: A földmivelésügyi minisz­

ter jóakaratuan azt állította, hogy 
visszaélést minden valószínűség szerint 
nem a Futura követte el, hanem vagy az 
utón, vagy pedig Hódmezővásárhelyen 
cserélték ki a búzát.
• Kun Béla: Kérdi, hogyan lehet kicse­
rélni két és fél vagon búzát, amely le­
plombálva ment Budapestről Hódmező­
vásárhelyre. Felolvassa a hódmezővá­
sárhelyi polgármester nyilatkozatát, 
amely elismeri, hogy Hódmezővásár­
helyre alkalmatlan búza érkezett

— Hallatlan! — kiáltják,
Kun Béla egy csomagban

leteszi a Ház asztalára a hód­
mezővásárhelyi búzának a mintá­

ját.

Beszéde közben megrázza a kis minta- 
csomagot, amelyből

hatalmas porfelhő száll fel.

A mellette ülő képviselők a por láttára 
felugrálnak és távolabb ülnek.

— Ilyen búzát küldenek az ínségesek­
nek! — kiáltják.
\ Kun Béla csodálja, hogy a miniszter 
ilyen mértékben fedezi a Futur át. A 
Futuránál meg kellett volna indítani a 
házivizsgálatot.

Ulain Ferenc: Ez az intézet harminc 
milliójába kerül az államnak.

Karácsonyi gróf palotájára félmillió pengő 
kölcsönt adott a Futura

Kun Béla: Hogy jön ahhoz a Futura, 
hogy Budapesten

palotára adjon zöldhitelt?

(Nagy zaj a baloldalon.)
Lázár Miklós: Milyen palotára? 
Dinnyés Lajos: A Karácsonyi-palo­

tára!
Kun Béla: A szuverén máltai lovag­

rend volt követjének palotájára adtak 
500.000 pengő zöldhitelt A kisembere­
ket mindjobban kinullázzák, a grófot is 
tönkretették.

Olyan visszaélést követett el ezzel 
a Future, ami ügyészi vizsgálatot 
követel. (Zaj.) Karácsonyi Jenő­
nek 500 vagon búzára 500.000 
pengő előleget folyósított a Fu­

tura, holott tudta, hogy 5 vagont 
sem tud leszállítani. Karácsonyi 
Jenőnek Magyarországon csak 
400 hold szántóföldje volt. Junius 
15-ére pedig árverés van ellene ki­
tűzve. Az 500 vagon búza helyett 
3 vagont szállított az 500.000 

pengő ellenében.

Ulain Ferenc: Korbáccsal kellene ki­
verni az igazgatókat!

Kun Béla: Ez már bűnös cselekedet
volt!

Lázár Miklós: Közüzemi politikai

Kun Béla: Ha a kisemberek bomlá­
sát szakértőkkel vizsgálják meg és a 
végén nem adnak hitelt, hogy jön ahhoz 
a Karácsonyi-uradalom, még ha még 
oly dúsan termő volna ia, hogy 500.000 
pengő hitelt kapjon?!

Kik voltak a kijárók? Kik voltak 
az eljárók?

Az ország közvéleménye előtt kell tisz­
tázni ezt a kérdést. Elégtételt követel. 
(Nagy zaj.)

Felkiáltások a baloldalon: Fel kell 
oszlatni a Futurát!

Hegymegi Kiss Pál: Schandl Károly 
magyarázza ezt meg!

Kun Béla: Félmillió pengővel lelket­
lenül, Üzletszerűen, hitványán sáfárkod­
tak!

Lázár Miklós: Itt valaki províziót 
szedettl

Kun Béla a szeszkartell ügyeiről kí­
ván még szólni.

A 33-as bizottságban rajtaütés­
szerűen kérész tül vitték a motalkó 
áremelését, ami az egész fo­
gyasztó közönségre, de termésie-
’"Cit cli5sc"hí'n T 1 -tóbinz- és

prémiumot a mezőgazdasági szeszgyá­
raknak. Az ország közvéleménye várja 
a Futurára és a szeszkarteBre vonatko­
zó intézkedéseket, mert ha ezek elma­
radnak, még nagyobb lesz a nemzet csa­
lódása a kormánnyal szemben. (Taps a 
baloldalon.)

NE LAKOLTASSÁK KI 
A MUNKANÉLKÜLIEKET.

Kéthly Anna a kilakoltatások ügyét 
teszi szóvá. Az államrend érdekében kö­
veteli, hogy

ne Iakoltassák ki május 1-én azo­
kat, akik saját hibájukon kívül 

munkanélküliek.

Nemcsak fegyverrel lehet az ül»™ 
rendjét megvédeni, hanem szociális 
ténykedésekkel is. A legsürgősebb len­
ne a lakbérmoratórium megadása. Kéri, 
hogy

a munkáslakások lakbérét 50 szá­
zalékkal szállítsák le,

hogy arányba jöjjenek a munkabérek­
kel.

Purgly Emil földmivelésügyi minisz­
ter szólalt fel ezután, hogy válaszoljon 
Kun Béla felszólalására.

A miniszter mindenekelőtt a hódme­
zővásárhelyi inségbuza ügyével foglal­
kozik. Kijelenti, hogy amint tudó máét 
szerzett arról, hogy a Hódmezővásár­
helyre küldött búza nem egyezik a min­
tával, utasította a főispánt az ügy azon­
nali megvizsgálására. A főispán a vizs­
gálat során jelentést tett és azt kérte, 
hogy

indítsanak bűnvádi eljárást ebben 
az ügyben

s az eljárásba vonják be a budapesti 
rendőrséget is. Ez a főispán kérésének 
beérkezte után azonnal megtörtént. 
Ilyen módon a kérdés bir&i utón van, 
ami az egyedüli helyes megoldás.

— A másik kérdés, hogy mi történt a 
Karácsonyi Jenőnek folyósított kölcsön 
körül? A Futura kölcsönt folyósított 
Karácsonyi Jenő grófnak, a kölcsönt 
betáblázták budapesti ingatlanára. Mi­
vel Karácsonyi nem tudott szállítani, a 
követelést peresíteni kellett.

— Ami végül a szeszkartell kérdését 
illeti, rövidesen módjában lesz a mező- 
gazdasági szeszgyárak megsegítésére 
vonatkozó javaslatot előterjeszteni.

A Ház ezután elfogadta az elnök 
napirendi javaslatát és ezzel az ülés 
háromnegyedtizenkettőkor véget ért.

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
fotoszakllaletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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autóUxi vállalatokra aulyos káro­ ? 1

sodéit jelent.

A rendelet megjelenésekor, 1931 decem­
berében 36.5 fillérről 70 fillérre emel­
ték a motalkó árát, ami

másfélmillió újabb hasznot jelen-
tett a szeszkartellnaic.

Ulain Feerenc: Mit kapott ebből a I i
pártkassza?

Kun Béla: Azt hangoztatják, hogy ez
az áremelés a mezőgazdasági szeszgyá­ í| : ■ 'V .|;

rak megsegítésének céljából történt. De 
ez csak kalózlobogó, mert azóta 70—80 
szeszgyár leállt. Az a kívánsága, hogy
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Egy koreai bombamerénylete Sanghajban 
a japán csapatok ellen

A tábornokok díszsátrába dobott bomba életveszélyesen megsebesítette a 
Kína ellen hadjáratot vezető japán vezéreket. — A befejezés előtt allo 
fegyverszüneti tárgyalásokat feldöntötte a merénylet és a háború kiujulasá-

tól tartanak.
S a n g h a i, április 29. Sanghajban 

pénteken délelőtt elvetemült bombame­
rényletet követtek el, amelynek várható 
politikai következményei beláthatatla-
nok.

A Hongkewi-park ban a japán csá­
szár születésnapja alkalmából 
nagy katonai díszszemle volt s a 
bombamerényletet éppen akkor 
követték el, amikor kezdetét vet­

te a csapatok felvonulása.

A merénylők a díszsátorba dobták a 
bombát, amely hatalmas detonációval 
felrobbant és

szörnyű pusztítást vitt végbe a 
díszsátorban helyet foglaló magas 
japán katonai és polgári előkelő­

ségek között.

Halottakat ugyan még nem jelentenek, 
a súlyosan sebesültek száma azonban 
annál nagyobb. A legtöbb sebesült álla­
pota annyira súlyos, hogy alig van re­
mény életbenmaradásukra.

Életveszélyes sebesüléseket szen­
vedtek többek között Shigemitsu, 
a japán kormány kínai követe, 
Nomura tengernagy, Monurai ja­
pán főkonzul, valamint Shira- 
kava, Uyeda, Shimada és Tashibu 

tábornokok is.

A merényletet — a nyomozás eddigi 
megállapításai szerint —

koreai összeesküvők követték el.

meg akarta lincselni, mert állítólag ő 
hajította a bombát. Amikor a rendőrök 
elfogták,

arcából ömlött a vér.

Eddig még nem állapították meg, váj­
jon a sebesülései bombaszilánkoktól 
származnak-e, vagy pedig azokat a tö­
meg okozta. Az emelvény közelében

találtak még egy bombát,

amelyet nyilvánvalóan egy másik me­
rénylő dobott ej.

A koreai, aki a bombát hajította, hir 
szerint az ideiglenes koreai kormány 
tagja, amely összeköttetésben áll a Kuo- 
mintanggal. A merénylő ennek a cso­
portnak a megbízásából cselekedett, 
amely minden eszközzel akar harcolni a 
japánok ellen Kínában.

A japán külügyminisztérium azonnal 
beható jelentést kért az esetről a 
sanghai japán hatóságoktól. Attól tar­
tanak, hogy

a merényletnek rendkívül súlyos 
következményei lesznek.

A bombamerénylet politikai követ­
kezményei főleg azért látszanak igen 
súlyosnak, mert

a súlyosan sebesültek kivétel nél­
kül igen magasállásu személyisé­
gek, akiknek nagy szerepük volt a 
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fegyverszüneti tárgyalásokban.

Japán részről a tárgyalásokat elsősor­
ban Shigemitsu követ és Uyeda 
tábornok irányították. Most mindketten 
a halállal vívódnak. Uyeda tábornok volt 
egyébként a Sapey ellen indított japán 
hadműveletek első főparancsnoka. S h i- 
rakawa tábornoknak szinten na^y 
szerepe volt a sanghai hadjáratban. Ők 
ketten is a súlyos sebesültek között 
vannak.

Ez az újabb súlyos incidens al­
kalmas arra, hogy megnehezítse a 
békekilátásokat a Távolkeleten,

noha a merényletet koreai követte el. 
A tett azonban, melyet Sanghaiban ép­
pen akkor hajtottak végre, mikor már 
remélhető volt a fegyverszünet megkö­
tése, rendkívül megerősítheti a japán 
háborús pártot; attól tartanak, hogy az 
eseménynek igen erős hatása lesz a ja­
pán lakosságra.

London, április 29. A sanghai bom­
bamerénylet színhelyén az emelvényen 
másik bombát is találtak, amely azon­
ban nem robbant fel. A bomba egy láb 
hosszú, 4 hüvelyk széles, nitroglicerin- 
nel töltött bádogdoboz. A bombame­
rénylő egy 25 éves koreai férfi, 8 hó­
nappal ezelőtt érkezett Mandzsúriából 
Sanghajba. Ugyancsak őrizetbe vettek 
egy amerikai alattvalót, a sanghai köz­
munkatanács alkalmazottját, de az 
amerikai konzul közbenjárására szaba- 
do-nbocsátották. Murai sanghai japán fő­
konzul, aki a merényletnél megsebesült, 
továbbá a sanghai japán konzul és a 
csendőr főparancsnok állásukról lemon­
danak. A csendőr főparancsnok hir sze­
rint hadbíróság elé kerül.
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A rendőrség közvetlenül a merénylet 
jrtán tömeges letartóztatásokat eszkö- 
főít.

Egyelőre öt koreait, egy kinait é» 
egy oroszt gyanúsítanak a me­

rénylet végrehajtásával.

Mind a hetet megláncolva a katonai 
börtönbe vitték. A díszszemlét a me­
rénylet után azonnal félbeszakították. A 
felvonuló japán csapatok rögtön rajvo­
nalba fejlődtek és körülzárták az egész 
parkot, hogy senki se szökhessen át a 
kordonon.

A körülállókon leírhatatlan pánik 
lett úrrá. Fejvesztetten menekül­
tek, mert azt hitték, hogy további 
bombarobbanások következnek.

A katonaság azonnal elállta a park ösz- 
izes kijáratait és minden gyanúsnak 
látszó egyént letartóztattak. Mikor a 
robbanás füstje eloszlott, borzalmas kép 
tárult a jelenlévők szeme elé.

Nagy vértócsákban súlyos sebe­
sültek vonaglottak és véres hús­
cafatok hevertek mindenfelé. A

Elítéltek két testvért, 
akik meg akarták ölni haragosukat

Pénteken délelőtt a debreceni tör­
vényszék Réz/er-tanácsa tárgyalta 
Rácz Jenő és Rácz József mikepércsi 
legények bűnügyét, akik régi harago­
sukat Thurzó Lajost véresre verték. 
Tavaly nyáron történt, hogy a mike­
pércsi határban szántóföldön dolgoz­
gatott a két Rácz-fivér. — A velük 
szomszédos földön Thurzó Lajos, a 
fivérek ellenfele dolgozott. A harago­
sok egy ideig csendben dolgozgattak, 
de aztán összevesztek és a veszekedés 
folyamán Thurzó Lajos átkiáltott Rá- 
ezékhoz:

— No, gyertek át, ha legények vagy­
tok, most üssetek agyon 1

A Rácz legényeknek sem kellett ezt 
kétszer mondani, elfogadták a kihí­
vást és vasvillával, bottal támadtak a 
velük bátran szembeszálló Thurzó 
Lajosra. Parázs verekedés indult, a

Rácz-fivévek győztek és Thurzó La­
jos futva menekült. Rácz István a me­
nekülő után rohant és bicskáját hátul­
ról a testébe döfte. Thurzó, akinek 
feje több helyen beszakadt az erős 
ütésektől, nagyon súlyos sérüléseket 
szenvedett.

A debreceni ügyészség szándékos 
emberölés bűntettének kísérlete címén 
emelt vádat a Rácz-fivérek ellen. A 
törvényszéki tárgyaláson a két testvér 
beismerő vallomást tett és azzal vé­
dekeztek, hogy nem ők voltak a vere­
kedés kezdeményezői, Thurzó kötött 
beléjük. És ők csak azért támadták 
meg, nehogy Thurzó azt hiresztelje 
róluk a faluban, hogy gyávák. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után a bíró­
ság bűnösnek mondotta ki őket és 
Rácz István 8 hónapi, Rácz Józsefet 
pedig 6 hónapi börtönre ítélte.

légnyomás Sigemitsu kínai japán 
követet úgy elfujta, mint egy fa- 

levelet.
A képesített iparosok védelméért

A japán főkonzul arca felismerhetet- 
len vére« hustömeg volt. Az egyik 
bombaezilánk leszakította Uyeda tá­
bornok jobb arcát és kiütötte egyik sze­
mét. Nomura tengernagy is valószí­
nűleg egyik szemét fogja veszíteni. Sí­
ró k a w a tábornok csak a véletlennek 
köszönheti, hogy nem halt meg azonnal.

A merénylet hire Tokióban és egész 
Japánban leírhatatlan izgalmat keltett. 
A lapok külön kiadásaikban számoltak 
be a merénylet borzalmas részleteiről. 
A japán-kinai fegyverszüneti egyezmény 
holnapra tervezett aláírását minden való­
színűség szerint el fogják halasztani.

Az egyik letartóztatottat, a 25 éves 
Jinhokitsu nevű koreait a tömeg

Dr. Vásáry István polgármester a 
képesített iparosoknak a kontárok 
versenyétől megóvása érdekében a kö­
vetkező hirdetményt bocsátotta ki:

„Arról értesültem, hogy Debrecen­
ben sok a jogosulatlan iparűzés, a 
kontárkodás.

Az a súlyos helyzet, amelyben ma 
az iparosság van — kötelességévé te­
szi a hatóságoknak az ide vonatkozó 
törvény szigorú betartását és a tör­
vénybe ütköző cselekedetek megtorlá­
sát. Jogosulatlanul senki sem folytat­
hat önálló ipari munkát, mert amel­
lett, hogy tiltott cselekményével a 
közt is megkárosítja, érzékeny kárt 
okoz silány munkájával egyrészt a 
megrendelőnek, másrészt veszélyezteti

a megélhetését azoknak az önálló ipa­
rosoknak, akik az adó- és egyéb ter­
heket viselik.

Figyelemmel a kereskedelemügyi 
miniszter urnák 1928. évi 81,161., vala­
mint a belügyminiszter urnák 159,839. 
számú rendeletére: a jogosulatlan 
iparűzést a törvény teljes szigorával 
fogom megtorolni.

A gazdasági válsággal küzdő képe­
sített iparosok védelme érdekében fel­
kérem tehát a város közönségét, hogy 
a jövőben minden ipari munkát csak 
szabályszerű ipari jogosítvánnyal biró 
párosokkal végeztessenek.”

Debrecen, 1932 április hó 27-én.
Dr. Vásáry István s. k 

polgármester.

1932 április 30.

Vasárnap, május l én 
Sós Endre tart előadást 
az OMIK.E kulturestjén

Az OMIKE főiskolai hallgatói cso­
portjának kulturszakosztálya holnap, 
vasárnap este egy korra fiatal, de ki­
váló képzettségű, sokat utazott és ta­
pasztalt publicistát mutat be közönsé­
gének: Sós Endrét, a Magyar Hírlap s 
több más pesti lap munkatársát. Újság­
írói munkásságán kívül már hét köny­
ve jelent meg nyomtatásban, az egyik, 
melynek címe: Mi lesz Európával? — 
általános feltűnést keltett. A holnapi 
kulturestjén igen érdekes, vonzó for- 
mában a „Történelmi hazugságok”-ról 
fog beszélni, humoros és komoly elda- 
lát egyaránt feltárva az olyan megrög­
zött balhiedelmeknek, amilyen pl. sze­
rinte Németország és Franciaország 
ősi ellentéte. Színes előadása során be­
tekintést enged a történelem legféltet­
tebb kulisszatitkaiba, igy szól az állí­
tólagos nő-pápáról, a fantasztikus, any- 
r.yit cáfolt, de még mindig élő vérvád- 
meséről, kimutatja a véletlen óriási 
szerepét a történelemben, Aristide 
Briand példáján világítva meg állítá­
sát. Sós Endrének ez az előadása Bu­
dapesten, a Cobden-szövetségben órák- 
hosszat lebilincselte a termet zsúfolá­
sig megtöltő előkelő közönséget.

A kulturest iránt Debrecenben is 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ha t 
közönség köréből esetleg hozzászólá­
sok történnek, az előadó késznek mu­
tatkozik egy vita megindítására, mely­
ben mindenkinek felelni fog s ezzel 
kétségtelenül számos uj hívet szerez 
magának.

Az előadás színhelye az izr. hitköz­
ség díszterme, ideje: vasárnap este 
pont fél kilenc órai kezdettel. Fen tar­
tott helyekről még ma tanácsos gon­
doskodni a Hegedűs és Sándor rí, 
könyvkereskedésében.

Elfogták a gyűrűtől vájt, 
akit papagály riasztott el 

a régiségkereskédésből
Hirt-.adtunk már arról, hogy Iványi 

Sándor régiségkereskedő üzletébe be­
törtek és két brilliánsköves gyűrűt el­
loptak. A betörő, bár több drágaság 
volt a kezeügyében, csak a két gyűrűt 
vitte el. Gyors menekülésének az volt 
az oka, hogy a kereskedés régi és ritka 
szép papagálya elkiáltotta magát a sö­
tétben:

— Vigyázz, látlak!
A rendőrségnek a károsult kereskedő 

elmondotta, hogy a gyanúja egy idő­
sebb, soványtermetü emberre irányul, 
aki a lopás napjának délelőttjén érdek­
lődött a brilliánsgyürü ára felől és a 
kiszolgáló kiasszonynak azt mondotta, 
hogy majd érte fog jönni, tegye visz- 
sza a helyére. A gyűrűket a tettes Kis­
várdán akarta értékesíteni, de rajta­
vesztett. Behozták Debrecenbe és el­
vitték az üzletbe is, ahol szembesítet­
ték a kereskedővel és annak alkalma­
zottjával. A tolvaj, aki a Teleki uccán 
lakik, bosszúsan kiáltott fel, ahogy 
meglátta díszes rézkalickájában az 
öreg papagályt:

— Na, hát én ettől ijedtem úgy meg! 
A kutyafáját neki!...

Elmondta a detektiveknek aztán, 
h'jgy éjjel 3 órakor követte el a gyűrű­
it pást éo a kirakat üvegét egy féltég­
lával törte be. A rendőrség folytatja a 
nyomozást az ügyben és az a gyanú, 
hogy több bűncselekmény is terheli a 
kézrekerült gyürütolvajt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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A keddi városi közgyűlés a mélyfarás vizének 
értékesítésével kapcsolatos összes mnnkélatok 

víllalatbaadísiról dönteni fog
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

legközelebbi közgyűlés egyik legfonto­
sabb ügye lesz a mélyfúrás vizének és 
a gáznak hasznosításával kapcsolatos 
munkálatok vállalatbaadásáról való dön­
tés. A városi tanács pénteken dr. V á- 
sáry István polgármester elnöklete 
alaitt értekezletet tartott, amelyen meg­
beszélték a közgyűlés elé viendő tárgya­
kat és ez alkalommal megállapodtak ab­
ban, hogy a kisgyülést május 2-án, hét­
főn, a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlését május 3-án, kedden tartják 
meg. Az értekezleten megbeszélés tár­
gya volt a hőforrással kapcsolatos épít­
kezések ügye is. A tanács azt a javasla­
tot teszi a közgyűlésnek, hogy a két uj 
medence, a kabinok, a kerítés, a csator­
názás és vízvezeték munkálatait azonnal 
adja vállalatba a megtartott versenytár-

Budapest, április 29. Gaál László dr. 
kúriai biró tegnap délután bejelentette 
a rendőrfőkapitányságnak, hogy leánya, 
Gaál Zsófia orvostanhallgatónő a kora 
reggeli órákban eltűnt s búcsúlevelet 
hagyott hátra, amelyben öngyilkosság­
ra céloz.

A levelet anyjának címezte:
„Kedves anyám, ne haragudjon rám, 

az idegeim felmondták a szolgálatot. 
Az utolsó pillanatig szeretettel gondol 
magukra és bocsánatukat kéri M.”

A rendőrség a bejelentés és személy- 
leírás után azonnal széleskörű nyomo­
zást indított és

délután hat órakor már hozták is 
a szomorú hirt a kétségbeesett 
szülőknek: Gaál Zsófia orvostan- 
hallgalónöt a Guggerhegyen a 
Glück Frigyes ut egyik elhagya­
tott szakaszán átlőtt mellel hol­
tan találták egy pádon a detek­

tívek.
Az előkelő társaságba tartozó fia­

tal és csodálatos szépségű medika ön- 
gyilkossága nagy megdöbbenést és fel­
tűnést keltett a városban. A 22 éves 
medika tragikus öngyilkossága meg­
magyarázhatatlan szülei előtt,

a fiatal leány baráti körében 
azonban sok magyarázatot talál­
nak arra, hogy miért lett öngyil­

kos Gaál Zsófia.
A fiatal leány különös matematikai 

talentum volt. Matematikai készségét 
valósággal megcsodálták. Tanulmányi 
versenyeket nyert. Érettségije után 
mégsem a matematikai szakra iratko­
zott be, hanem az orvostudományi kar­
ra. Gaál Zsófia osztálytársai mondják 
el nekünk:

— Méda már a gimnáziumban is 
rendkívüli tünemény volt.

Mikor mi már javában álmodoz­
tunk a fiukról, ö irtózva fordult 
el ettől a témától, a nyolcadik 
gimnáziumig soha semmiféle fiú­
ismerőse, sem ideálja nem volt. 
Még filmszínész sem. Mély val­

lásosság jellemezte...
Azután az ellenkező végletbe esett. 

Az orvosi egyetemen
érdekelni kezdték a férfiak, de 
csak ebiekéivé- kísért'•ti alanyt

gyatás eredménye, illetve a szakbizott­
ságok véleménye alapján és ezeket a 
munkákat nyomban kezdesse meg, min­
den körülményre való tekintet nélkül 
adja továbbá vállalatba a többi szüksé­
ges munkálatot is, a szerződések meg­
kötését ez utóbbi munkálatokra vonat­
kozóan úgy rendelje el, hogy a szerző­
dések csak akkor kötendők meg, hogy 
ha a tanácsnak a munkálatok elvégzé­
sére szükséges fedezet már rendelke­
zésre áll.

A város vezetősége köréből nyert ér­
tesülés szerint a munkálatokra szüksé­
ges pénz megszerzésére a legjobb kilá­
tások vannak, mert a legutóbb érkezett 
értesítések szerint a város megkapja azt 
az O. T. I. kölcsönt, amelyre vonatko­
zóan már régen folynak tárgyalások.

látott mindenkiben, 
önmagában és nagyszámú hódolóiban, 
akiket valósággal megbabonázott külö­
nös egyéniségével.

És itt kezdődik Gaál Zsófia tragé­
diája. A kísérletezésben. Mivel min­
denkit és mindent kísérleti alanynak 
tartott, mint kezdő és rendkívül tehet­
séges orvostanhallgató, önmagán kez­
dett kísérletezni.

Néhány beavatott barátja tudta 
csak róla, hogy gyógyszerkisér- 
leteket végez önmagán... így 

jutott el a morfiumhoz.
Ha nem is vált végzetes szenvedélyé­
vé, idegeit teljesen tönkretette. És ké­
sőbb aztán a legkisebb testi fájdalom­
nál — egy esetben például fogfájásnál 
is — morfiuminjekciót használt. Szülei 
előtt rejtély volt egyre fokozódó ide­
gessége, nem tudták mivel magyarázni. 
Gaál Méda, a mai modem nő avant­
gardistája, a legnagyobb titokban élte 
második életét egy előkelő tisztviselő­
család miliőjében.

Hódolói egytől-egyig végzetesen 
beleszerettek; egy fiatal vidéki 
pap kilépett miatta a rendből, 
noha az orvostanhallgatónő alig 

beszélt vele néhányszor.
Ezidén tavasszal Gaál Magdát egyre 

növekvő idegessége miatt a Tátrába 
küldték üdülni. Néhány hónapi üdülés 
után tért haza, „kísérleteit" azonban, 
úgy látszik, nem tudta abbahagyni. — 
Minden reggel meggyónt, megáldozott. 
Novellákat irt. — A szerelmet, mint 
biológiai tüneményt figyelte. Kollégái 
szerint

sohasem volt szerelmes.
Kísérleteinek végeredményét azon­

ban nem látta előre a fiatal orvosnő­
jelölt. Csütörtökön meghalt a Gugger­
hegyen, félóra múlva beszállították a 
bonctani intézetbe, ahol egykor ő volt 
a legbátrabb medika, aki sohasem ájult 
el és fölényesen ette a sonkászsemlyé­
ket a bonctani preparátumok mellett.

Gyergyófalvi Gaál László kúriai bi­
tót ma reggel kihallgatták a rendőrsé­
gen. Leánya tragikus öngyilkossága, 
idegbajával magyarázta. — A szülők a 
rendőrségen a boncolás mellőzését 
kérték. A rendőrség valószínűleg helyt 
fog adni a szülök kérésének.

HmiREKfS
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkivüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz ; tti 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A vizsgálóbíró szabadlábra 
helyezet hét kommunista 

gyanús munkás közül hatot
Hirt adtunk már arról, hogy a deb­

receni csendőrnyomozó alosztály a 
rendőrkapitányság politikai nyomozói­
val karöltve napokig tartó lázas kuta­
tás után elfogtak hét debreceni mun­
kást, akik ellen az a gyanú merült fel, 
hogy kommunista szervezkedésben 
vesznek részt. Házkutatásokat tartot­
tak és az egyik gyanúsítottnak, Nagy 
Sándornak a lakásán találtak is kom­
munista propagandát szolgáló röpira- 
tokat és folyóiratokat. Négy revolver 
is előkel ült a kutatások során. A nyo­
mozás befejezése után a gyanúsította­
kat átkisérték az ügyészségre.

Dr. Pr.eineszberger Jenő vizsgáló­
bíró pénteken délben fejezte be az 
őrizetbe vett munkások kihallgatását. 
A részletes kihallgatások eredménye 
az lett, hogy Nagy Sándor kivételével 
szabadlábra helyezte a munkásokat, 
akik ellen csupán tiltott kommunista 
sajtótermékek terjesztése miatt indul 
eljárás.

— Időjóslás. Az időjárásban szomba­
ton még lényeges változás nem várha­
tó. Vasárnapra azonban délnyugatról 
felhősödés valószínű.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
május hó 1-én a református templomok­
ban. Nagytemplom 10 óra: dr. Dancs- 
házy Sándor, 5 óra: Benke Tibor. Kis- 
templom 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: 
egyetemi istentisztelet: Porzsolt Ferenc, 
5 óra: Szabó Pál. Kossuth ucca fél 9 
óra: ifj. istentisztelet: Kántor József, 5 
óra: Baja Mihály. Árpád-tér 10 óra: 
Magyar Bertalan, 3 óra: Szabó Géza. 
Ispotály 10 óra: Madar Zoltán, 5 óra: 
Szabó Gyula, Homokkert 10 óra: Kalas 
Ferenc, 3 óra: Keresztes S. th. Nyilas­
telep 3 óra: Kovács József. Csapókért 
10 óra: Kovács Árpád th., 3 óra: Ha­
lász András. Ondód-Vedresdülő 10 óra: 
Halász András. Bánk 10 óra: vitéz Sza-

A Neumann-féle cipőüzlet

feloszlatása
még lohamatban van. Mindön­
kinek érdeke, mig a készlet 
tart, cipő szükségletét olt 
minden elfogadható árban 

beszerezni.
Piac ucca 9., Bika mellett.

Mégis
csak
jobb!

Kérjen csakis 
OLLA-t

bebizonylthatóan utólérhetetlen.

— Orvosi hir. Dr. Tippai Benő 
orvos rendelőjét május elsején Tán­
csics uccárói áthelyezi Létai ut 14. 
szám alá (a Tisza-házzal szemben), 
bó Endre. Fancsika: Vajda László. 
Horthy-kórház 9 óra: Siposs Imre. He­
gyes, Elep: Papp Imre. Pác: Kántor Jó­
zsef. Boldogfalvakert 3 óra: Murányi 
Árpád th. Nyúlás 10 óra: Tamás Ferenc 
th. Sámsoni úti isk. 4 óra: Bárdi Ferenc 
th. Wolaffka-telep 3 óra: Köblös Mihály 
th. Köntösgát 3 óra: Mezey Béla. Ke­
rekes-telep 3 óra: vallásos ünnepély: dr. 
Juhász Nagy Sándor.

— Evangélikus istentisztelet. Az 
evang. templomban vasárnap, május el­
sején délelőtt 9 órakor egyházi ének. 10 
órakor prédikál Dedinszky Jenő evang. 
hittanhallgató. Az oltári szolgálatot 
végzi Poputh Viktor h.-lelkész. 11 óra­
kor vasárnapi iskola.

— Istentisztelet az unitárius templom­
ban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő 
unitárius templomban május hó 1-én, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ren­
des vasárnapi istentiszteletet tartanak. 
Ez alkalommal imádkozik és prédikál: 
Józan Miklós unitárius püspöki vicarius. 
Istentisztelet után presbiteri gyűlés 
lesz.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagya­
rázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, dél­
után 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig val­
lásos estély, vegyeskar- és zeneszámok­
kal.

— Orvosi hir. Dr. Probstner Art­
hur egyetemi magántanár rendelőjét 
május elsején Burgondia u. 19. alá 
helyezi át.

— Kulturest a Csapó uccai egyház­
rész Szappanos uccai otthonában május 
1-én, vasárnap. A kulturest nagy ér­
deklődésre méltó száma dr. Révész Im­
re egyetemi tanár előadása lesz „A re­
formátus szegénygondozásról". A többi 
számok is mind magasértékü művészi 
számok, feiekel dr. Révész Imréné Váró 
Margit, hegedül Szendy Tihamér he­
gedűművész, gordenka-zongoraduettet 
Müller Edit és Müller Erzsébet adnak 
elő. Szerepel még a közkedvelt kollé­
giumi kiskántus is. A részletes műsort 
holnapi számunkban közöljük. Műsor- 
megváltás csak az első 6 sorra kötelező, 
egyébként a belépés díjtalan. Úgy a 
müsormcgváltás, mint a' perselypénz jó­
tékony célt szolgál.

— Hol nem lesz villany vasárnap? 
Tisztelettel értesítjük viilamos áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy hálózatun­
kon eszközlendő javítások miatt f. évi 
május hó 1-én reggel 8 órától délelőtt 
11 óráig az áramszolgáltatás a követ­
kező helyeken szünetelni fog: Bethlen, 
Thriy Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, 
Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca. 
Mester ucca páratlan oldala, Böszörmé­
nyi ut, Újvárosi ut, Köntöskert, Szo- 
tynri telep. Világítási Vállalat.

— Hírek a rendőrségről. A rendőrka- 
pi'ín- '~on jelentette Erdőss Sándor 
ezredes, hogy az Erős Lajos uccában 
lévő házának pincéjét feltörték és ellop­
tak onnan két kotlót, amelyek éppen 
25—25 tojáson ültek, fészekben. — Nya- 
-as Sándor hentessegéd Burgundia ucca

rzám alatt n—'-aközben egy kala­
páccsal súlyos sebet ejtett a kerén.

Édes anyám, ne haragudjon rám, 
az idegeim felmondták a szolgálatot
A Guggerhegyen szívenlőtte magát Gaál Zsófi, egy csodálatos szépségű 
orvostanhallgatónő, aki mindenkiben csalt kísérleti alanyt látott s legvégül 

már önmagán is gyógyszerkisérleteket végzett.
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— Bágyadt, levert, dolgozni képte, 
len egyéneknél a természetes ,,Fe 
renc József’ keserüviz szabaddá te 
bzí a vérkeringést és emeli a gondol 
kodó- és munkaképességet. Beható 
kórházi kísérletek folyamán bebizo 
nyúlt, hogy a Ferenc József viz szel 
lemi munkásoknál, neuraszténiás em 
bereknél és betegeskedő asszonyok 
nál rendkívül jótékony hatású gyo 
mór- és béltisztitó szer. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

__ A „Debreceni Foto Club” május
1-én, vasárnap napfényes idő esetén ki 
rándulást rendez Kalapra. Találkozás ; 
nagyállomásnál 7 óra 15 perckor, visz 
szar kezes délben. Érdeklődőket szive 
sen látnak.

— Pazar műsor keretében mutatkoz­
nak be a Tabarinban szombaton a fő 
városból érkezett uj tagok.

MEGHÍVÓ.
A Nagylétai Egyesült Takarékpénztár 

és Bank R. T. Nagyiétán az intézet 
helyiségében 1932. évi május hó 8. 
napján délelőtt 11 órakor tartja meg 
1931. évi XXXVI. rendes közgyűlését, 
amelyre a társaság részvényeseit azzal 
a figyelmeztetéssel hívja meg az igaz­
gatóság, hogy a közgyűlésen szavazati 
jogot csak az a részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt legalább 5 nappal a köz­
gyűlést megelőzően a társaság pénztárá­
nál, vagy az Általános Forgalmi Bank 
Rt-nál Debrecenben letétbe helyezte. A 
mérlegek és jelentések a közgyűlést 8 
nappal megelőzően a társaság helyisé­
gében az üzleti órák alatt megtekint­
hetők.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
felügyelőbizottság jelentése az 1931. 
üzlctévről, az 1931. évi zárószámadások 
és mérleg megállapítása, határozat- 
hozatal a nyereség felosztása és a fel­
mentvény megadása tárgyában. 2. 1 
igazgatósági tag választása. 3. A fel- 
ügyelőbizoltság tagjai tiszteletdijána-k a 
megállapítása.

Eredmény-számla. Veszteség: Fizeté­
sek és költségek: Tiszti fizetések 
13673.50, Óvás és perköltség 797.60, 
Vegyes költség 7263.65 = 21734.75. 
Fizetett kamatok: Folyó számla kamat 
2.91, Betét kamat 6718.84, Visszleszá- 
mitolási kamat 37475.96 — 44197.71. 
Adók és illetékek: Adó 1900.—, Illeték 
780.46 — 2680.46, Leírás 4599.17, Nye­
reség 327.76. Összesen: 73539.85.

Nyereség: Kamatok és jövedelmek: 
Váltókarnál 71628.70, Értékpapir-kamat 
135.70, Jutalék 1726.87, Idegen valuta 
48.58 — 73539.85. Összesen: 73539.85.

Mérlegszámla. — Vagyon: Pénztár 
8384.36, Értékpapírok 9369.44. Váltók: 
Jelzálog fedezettel 274167.—, Személyi 
hitelek 289933.86, Szav. mell. foly. 
köles. 5100.— — 569200.86. Adósok:
Magyar Nemzeti Bank 207.59, Folyó­
számlán 25086.42, Felszerelés 1.—, Felek 
19537.71 — 44832.72. Átmeneti tételek: 
Átmeneti kamat 5658.30, Beszedési 
váltók 1550.— = 7208.30. összesen: 
638995.68.

Teher: Részvénytőke 100000.—, Tar­
talékalap 7579.30. Betétek: Könyvhetét 
75840.06, Folyószámla-betét 5378.71 = 
81218.77. — Hitelezők: Folyószámlán 
4023.79, M. kir. kincst. ill. köv. tők. % 
u. 143.—, M. kir. kincst. ill. köv. kiz 
% u. 12.94 = 4179.73. Visszleszámitolt 
váltó 430249.—, Tovább adott köles-ért 
váll. szav. 5100.— — 435349. Fizetetlen 
osztalékok: 1926. évi osztalék 201.84. 
1927. évi osztalék 67.80, 1928. évi osz­
talék 228.—, 1929. évi osztalék 553.20 — 
1050.84. Átmeneti tételek: Átmeneti
kamat 9185.70, Jótékonycél 104,58 _
9290.28. Nyereség 327.76. — összesen" 
638995.68.

Nagyiéta, 1931 december hó 31-én 
vitéz Sárközy Barna főkönyvelő, Salai 
mon Emil pénztárnok, Kis Vilmos 
vezérigazgató, Bodnár Géza, Dr. Elek 
Dezső, N. Papp József, Keresztury 
Antal, Szima György, Ungár Jenő 
- Megvizsgálta és helyesnek találta 
a felügyelő-bizottság: Kiss Miklós, 
Madár Ernő. Mihucz János, Zih Géza.
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Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Ketten egy autón.
Hangos, zenés vígjáték. 
Magda Schneider,
Karl Ludwig Diel 
főszereplésével.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Egy mámoros éjszaka.
Vígjáték. Föaz.: Nóra 
Gregor s Harry Liedt- 
kc. Kísérő film: A dol­
lár és a nő. Hangos 
dráma 9 felvonásban.

Apollo
7 és 9 óra.

A császár riválisa.
John Barrymore szen­
zációs alakítása 10 felv.

A Meteor mozi műsora
Szombaton közkívánatra: 

„Vérdij". Vadnyugati történet 10 fel­
vonásban Tom Mix főszereplésével. — 
Megelőzi: „Halál az óceánon”. Elő­
adások: 5, 7 és 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal!

Debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem gazdasági hi­

vatala.
1609 7—1932. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza Ist­
ván tudományegyetem gazdasági hi­
vatala az egyetem 1932. évi julius 
hó 1 -töl 1933. évi junius hó 30-ig 
terjedő időben szükséges:

I. Élelmiszerek:
1. Sertéshús, zsir és egyéb hen­

tesáruk; 2. marha- és borjuhusne- 
miiek; 3. fűszer- és gyarmatáruk, 
cukor, só és ásványvizek; 4. liszt- 
ncmüek; 5. kenyér és zsemlye
szállítására 1932. évi május hó

24- én d. c. 10 órakor.
II. Gyógyáruk és kötszerek 

szállítására 1932. évi május hó
25- én d. e. 9 órakor.

III. Műszaki anyagok:
1. Villanyégők, villamosszerelési 

anyagok; 2. tömitő anyagok; 3. la­
katos, vizvezetékszerelési anyagok;
4 asztalos és építési anyagok 
szállítására 1932. évi május hó

25-én d. e. 10 órakor.
IV. Fogyasztási cikkek:

1. Textil- és rövidáruk; 2. mosó- 
és kézmosószappan; 3. kefenemüek 
és seprűk; 4. műszerek, laborató­
riumi eszközök; 5. papirfélék, Író­
szerek; 6. tisztítási és világítási ve­
gyes anyagok
szállítására 1932. évi május hó

27- én d. e. 9 órakor.
V. Tűzifa és szén 

szállítására 1932. évi május hó
28- án d. e. 10 órakor

a gazdasági hivatalban (Debrecen, 
Nagyerdő, klinikai telep, felvételi 
épület I. emelet) nyilvános Írás­
beli versenytárgyalást tart.

Versenytárgyalási hirdetmény, 
szállítási feltétel, ajánlati lap és 
egyéb nyomtatványok a gazdasági 
hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. április hó 23-án. 
Dr. Balogh Gyula sk., 

egyetemi gazdasági hivatali 
igazgató.

IMüima!

SZOMBAT, április 30.
BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari 

hangverseny. Karnagy Bertha István. 
~ Közben hirek. — 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés ma­
gyarul és németül. - 12: Déli harang-
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés. — 12.05: Hangverseny. Közre­
működik Horvay Erzsi (ének) és Del- 
kin Guido (ének). Zongorán kisér Pol­
gár Tibor. — Közben hitek. — 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
tés. — 2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 4: A „Rádióélet" 
gyerme-játszóórája. (Harsány! Gizi elő­
adása). — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hirek. — 5: 
A Telefongyári Dalkör hangversenye. 
Vezényel Kiss Károly országos karnagy. 
— 5.40: „öltözködés és egészség”. — 
Horváth Attila dr. előadása. — 6.10: 
Régi magyar dalok. Előadja Weiser 
Tibor. Zongorán kisér Polgár Tibor. — 
6.45: Mangold Béla, a Mezőgazdasági 
Kiviteli Intézet igazgatójának előadása: 
„A Budapesti Nemzetközi Vásár a mező- 
gazdaság szolgálatában”. — 7.20: Az
operett fejlődése VI. rész. A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye Farkas Imre előadásával. 
Karnagy Nagypál Béla. Közreműködik 
Tóth Erzsi és Szügyi Kálmán. — 8.50: 
Várady Aranka és Kiss Ferenc előadó­
estje. — Utána pontos időjelzés, hirek, 
lóversenyeredmények. — 9.50: Magyar! 
Imre és cigányzenekarának hangver­
senye a Hungária-szállóból. — Közben 
idöjárásjelentés. — 11: Megyeri Gyula 
tangó- és jazz-zenekarának hangverse­
nye a Dunapalota-szállóból Varsányi 
Rudolf énekszámaival.

SZÍNHÁZ MUVE&cíciri'.a 11
MŰSOR:

SZOMBAT délután 3 órakor: Alvinczi 
huszárok. Operett. A legolcsóbb 
zőnahelyárakkal. — Este 8 órakor: 
Tűzmadár. Színmű.

RENDKÍVÜLI sikert ARA­
TOTT A TŰZMADÁR PÉNTEKI 

BEMUTATÓJA.
A Csokonai-szinház pénteken este mu­

tatta be Z i 1 a h y Lajos pompás drámá­
ját, a Tűzmadár-t. A szenzációs darab, 
amely a vérbeli detektivdrámák izgal­
mát viszi színpadra és emellett éles ana­
litikájával, problémájának elmélyítésé­
vel igazi színpadi értékeket mutat, rend­
kívüli sikert aratott a bemutatón, ame­
lyet bizonyára nem a ktünő darab és az 
elsőrendű előadás iránt való részvétlen­
ségből, hanem a hónap végén sulyosbbo- 
dó gazdasági helyzet miatt nem látoga­
tott elég számban a debreceni közön­
ség. Budapesten a századik előadás felé 
tart már a darab és igy remélhető, hogy 
a legközelebbi napokban Debrecenben is 
fellendül irányában a közönség érdek­
lődése. A bemutatón jelen volt közön­
ség, amely a színház igazi törzsgárdáját 
reprezentálta, teljes szívvel izgult a da­
rab fordulatain és őszinte gyönyörűsé­
gét lelte abban a mesteri készségben, 
amellyel Zilahy Lajos nehéz problémá­
ját kezelte és mutatott abban mély em­
beri értékeket.

A gyilkosság, amely a volt belügymi­
niszter bérpalotájában történik, két nő­
generációt állít egymással szembe és itt 
van az a pont, ahol korunk legérdeke­
sebb problémájához nyúl Zilahy Lajos. 
A flapper és a régiszabásu, a család és 
az erkölcs magasztos elvének szellemé­
ben nevelkedett anya jellegzetes alakjai 
mellett ott áll a férj, aki voltaképpen 
mind a két nőtipusban csalódott és ösz- 
szetörtségében csak éppen a megrázó 
szenvedés folytán elért lelki felemelke­
dés erősiti meg a megbocsátó szeretet- 
re. Mellettük élesen rajzolódik ki a gyil­
kossági ügyben nyomozó rendőrfőtaná­
csos alakja, de emellett a kitünően ve- 
t:t:ti epizódfigurák egész sora hozza az

1932 április 30.

élet valódi színeit, ízét, hangulatát,
Kar do ss Géza rendezésében na 

gyón ügyes, tempós előadást kapott Zv 
1 a h y Lajos darabja. Halassy Ma 
riska megrázó drámaisággal hozza ki azt 
a mélységes emberi szenvedést, amely 
az egy-életen-át-hüscges uriasszonyt 
sújtotta a veszedelmes életkor egyetlen 
megtévelyedése miatt. Igazi, nagy drá­
mai alakítás volt ez, sűrítve élt benne a 
debreceni színház nagy tragikájának 
minden sajátos színpadi értéke. Kar­
dos s Géza könnyed, de a dráma során 
egyre mélyülő és sulyosodó figurája és 
Thuróczy Gyula markáns, kemény 
álarc mögött emberi szívet hordozó 
rendőrtanácsosa méltó társai Halassy 
Mariska alakításának. Könyves 
Tóth Erzsi előbb nevettet, aztán meg­
döbbent a flapper finoman analizált és 
odavetett színekkel bravúrosan felvázolt 
alakjával. Rónay ismét kitűnő és ere­
deti levegőt hozó egy epizódalakban, 
amelynek vetélytársa a Szabó Imre 
gúnyosan kihegyezett és riasztóan élet- 
hü sztár-figurája. Várady Pál kifo­
gástalan egy epizódszerepben, amelynek 
külön jelentőséget ad, ép úgy, mint Bá­
nyász István.

Az előadás a legjobbak egyike, ame­
lyet a Csokonai-szinház eddigi szezonjá­
ban látni alkalmunk volL

A »ZlNHÁtkí) IRODA 2 
HIRQ P 
MA,

Szombaton este 8 órakor:
Holnap:

Vasárnap este 8 órakor:
Holnapután:

Hétfőn este 8 órakor
és

Kedden este 8 órakor:
Zilahy Lajos

Budapesten 100-ik előadása felé kő* 
zelgő óriási sikerű szinjátéka

KARDOSS GÉZA
felléptével:

TŰZMADÁR.

Szombaton d. u. 3 órakor:
A legolcsóbb zóna helyárakkal!

3 órás kacagás! 
ALVINCZY HUSZÁROK.
A legmulatságosabb operett.

Vasárnap délután 3 órakor 
LENGYELVÉR

operett.
Gyönyörű muzsika!

Kacagtató mese!

Előkészületben:
Május 4-én

NAGY ENDRE egyetlen előadó 
estje rendes helyárakkal 1 

Május 5. és 6-án:
A KIS RÓTT ÉS A KOMÉDIA

vendégjátéka.

MOZI
KETTEN EGY AUTÓN.

Schneider Magda első filmje (a máso­
dik a „Téves kapcsolás" volt) valóban 
alkalmas volt arra, hogy egy nagy 
karriert indítson útnak. Hubert Ma- 
rischka szövege, Granichstädten Brúnó 
zenéje és Joe May rendezése már ma­
gában véve is megbecsülést jelentett 
az uj sztár számára, de ez kiérdemelte 
is. A „Ketten egy autón” operett és 
bohózat egy füst alatt. A „Téves kap- 
C3olás"-hoz hasonló helyzetből indul ki 
a mese, amely a romantikus keretből 
a bohózat terére csap át. Gyönyörköd­
ni és kacagni lehet bőven.

Schneider Magda bájos és eredeti 
primadonna, határozott egyéniség, úgy 
külsőben, mint játékban, táncban és 
énekben. Partnere Karl Ludwig Diel 
raimpatikus, férfias bonviván, mis; R°*

m



1932 április 30. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HIRDETMÉNYmanovszky humora hatásos. Verebes 
Ernő lár.t' ati íz játékban a megszokott 
|ó. Ötletes rendezés és komoly zene- 
izámok segítették még teljes sikerhez 
i filmet a Vígszínház bemutatóján.

A Vígszínház kísérő műsorában Ve- 
.ence látképe gyönyöi ködtet.
»♦«»«■»iS»

eiULPORT jfe,
A Magyar Úszó Szövetség Keleti Ke­

rülete 1032 április 30-án délután 6 óra­
kor Debrecenben, a városháza kistanács­
termében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Kér. előadó je­
lentése az 1931. évről. 3. Pénztáros je­
lentése az 1931. évről. 4. Előterjesztések 
az 1932. évre. 5. Felmentvények meg­
adása. 6. Választások. 7. Esetleges in­
dítványok.
•>«*■«»«S«a—

HIRDETMÉNY.
Értesítem a tehéntartó gazdaközönsé­

get, hogy a köntösgáti és fűzfacsősz 
házi legelőkre a teheneket f. évi május 
hó 2-ától kezdve lehet kihajtani. A kön­

tösgáti északi legelőre hajtandó tehenek 
a Szappanos ucca 19. szám előtti térről, 
a köntösgáti déli legelőre menő tehenek 
a Teleki uccának a gör. kath. templom 
felől eső végéről, a füzfacsőszházi lege­
lőre járó tehenek a Szabó Kálmán uc­
cának a gázgyár felőli végéről indulnak.

Tudomásomra jutott, hogy dacára 
az ezen legelőkre kihajtandó állatok 
után kiváltandó hajtócédula kiadása 
ügyében a Polgármester ur Öméltósága 
által hirdetményben történt figyelmezte­
tésnek, egyesek egynél több tehénre vál­
tottak hajtócédulát akként, hogy idegen 
nevet mondtak be. Ezáltal igen sok csa­
lád egy tehenére nem kaphatott hajtó­
cédulát.

Figyelmeztetem a tehéntartó gazdá­
kat, hogy amennyiben egynél több te­
henet hajtanak a legelőre, annak dacára, 
hogy a hajtócédulát már a számvevőség 
kiadta, a második vagy harmadik tehén 
hajtócéduláját be fogom vonatni és a 
befizetett legelőbért vissza fogom utal­
tatni.

Debrecen, 1932. évi április hó 29.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
a Debrecen Város Erdei Vasút vonalán 
f. év május hó 1-tó’l kezdve október hó 
1-ig bezárólag a rendes gőzüzemű já­
ratokon kívül szombat, vasár- és ünnep­
napokon a 104. és 103-as számú hétvégi 
kiránduló motorosvonat közlekedik.

A 104-es ez. motorosvonat indul Deb­
recen Városi Faraktár állomásról reg­
gel 8 óra 30 perckor, végállomásra, 
azaz Guth Dr. Vásáry István menedék­
házhoz érkezik 9 óra 50 perckor.

A 103-as bz. motorosvonat végállo­
másról, azaz Dr. Vásáry István mene­
dékháztól indul 19 óra 20 perckor, ér­
kezik Debrecenbe 20 óra 40 perckor.

A motorosvonat díjszabása ugyanz, 
mint a gőzvotiaté. E vonatokon a hét­
végi kedvezményes 1.20 pengős menet­
tértijegyek érvényesek.

Csoportos utazás esetén külön meg­
rendelésre a motorosvonat hétköznapo­
kon is közlekedik, úgyszintén külön 
gőzvonat és sínautójáratok.

jCOZSAZPM&L
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidöiizlet: Búza: május 12.41 
44, 40, 42, 48, 50, zárlat 12.49-12.50, 
június 12.70, 72, 73, 71, 70, 77, 78, 80, 
83, zárlat 12.82—83. Rozs: május 14.50, 
41, 40, 35, zárlat 14.25—26, junius 14.40, 
30, zárlat 14.30—31. Tengeri: májas 
15.40, 37, zárlat 15.40—45, julius 15.00, 
zárlat 15.00—05.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.60—13.10, 78 kg. 12.75—13.20, 79 kg. 
12.90-13.40, 80 kg. 13.00-13.50, felső­
tiszai 77 kg. 12.50—12.65, 78 kg. 12.65 
-12.80, 79 kg. 12.80-12.95, 80 kg. 12.90 
— 13.10, jászs. 77 kg. 12.50—12.60, 78
kg. 12.65-12.75, 79 kg. 12.80-12.90, 8(1 
kg. 12.90-13.05.

Rozs: pestv. és egyéb 14.25—14.30.

TERMÉNYTŰZSDE-ZARLAT.
Csikágó, április 29. Búza: 54—53.875 

56.875—75, 54.25—125, tengeri: 62.50— 
375, 29.575, 33, 35.50, 36, zab: 21.25, 
21.875, 22.375, 24.625, rozs: 36.50, 39.50, 
41.75, 43.

Gazdasági tanácsnok. Üzemvezetó'ség. Liverpool: 5/0 5/3, 5/5 7/8

EGY APRÓHIRDETÉS HZ SZÓIG OTVEN PILLÉR
ÉS egyszerre két reggeli lapban jeleni*
ME Ok MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR VASTA­
GABB BEtCveL SZEDETI SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MAS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMI) TELEFONON APROHIRDETESEfi; APRÓHIRDETÉSEI FELADHATOK, Fö KIADÓ Hl Va 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC CCCA) 4ti 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

5 szobás

• * '/•0 '* !«! ty&aJcítabaf

lakás teljes komforttal 
május 1-re kiadó. Piac u. 
22—24., II. em. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék.

2018

Uccai
szoba bútorozva vagy anél­
kül, ellátással is, kiadó. — 
Püspöki-palota I. 38. 2325

Háromszobás
modern lakás május 1-re 
kiadó. Hatvan u. 35. 789

Kiadó
7 méteres üres szoba irodá­
nak vagy raktárnak is alkal­
mas. Miklós ucca 21. 2368

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Ebédkoszt kapható. — 
Arany János 39. 774

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. augusztus 1-re ki­
adó. Értekezni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

2017
Egy

szoba, konyha, speizból álló 
lakás uj bútorral s uj edé­
nyekkel átadó, vagy örök­
áron eladó a Kossuth uccai 
templom mellett. Értekezni: 
Rauch tőzsdében, Kossuth 
uccán, Dóczi mellett. 2334

4 szoba,
fürdőszoba, loggia, hall és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Péterfia 
u. 46. 2372

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi 18. 
Első lakás. 2351

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba má­
jus 1-re kiadó. Miklós ucca 
26. 2394

Modern
négyszobás uccai emeleti la­
kás különbejáratu szobával, 
megosztva, két részre is, má­
jusra kiadó. Arany János 
19. 782

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 

kiadó. Arany János 
u. 16. 841

Egyszobás
lakás kiadó. Méliusz-tér 10. 
szám. 2395

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (11) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Ha valaha megtudom," kiknek 
társaságában szórakoztam ma este 
itt az erdőn, esküszöm két ember 
olyan beteg lesz, hogy öt doktor nem 
foltozza össze — mondotta Haney, 
amikor elindultak visszafelé az utón. 
Éppen a vacsorához akartunk ülni, 
amikor kopogtak az ajtón. Azt hit­
tem, vendég jön. Kimegyek, hogy 
bebocsássam, hát egyszerre csak 
hátulról kötelet dobnak rám, aztán 
visznek is már. Ketten voltak s 
valami olyat kiáltottak, hogy Ítél­
keznek felettem. Valamit az arcomra 
terítettek! Aztán idehurcoltak az 
erdőbe, derekasan megkötöztek 
akkor a fához, előbb azonban le­
szedték a ruhámat. Akkor valaki 
furcsa rekedt hangon megkérdezte 
tőlem, hajlandó vagyok-e elköltözni 
erről a vidékről, mindörökre. Én 
nem készültem éppen költözködésre, 
hiszen még a vacsorámat sem ettem 
meg, azt feleltem hát, hogy erről 
majd később beszélünk. Erre munká­
hoz láttak. Csattogott a korbács, 
esküszöm kimelegedhettek vele eb­
ben a hidegben és én se panasz­
kodhatott), hogy fáztam volna. Akkor 
aztán egyszerre abbahagyták, jöttek 
maguk és leoldoztak a fáról. Nem 
mondhatom, hogy valami kellemesen 
érzem magamat. De lesz még nap 
ebben az esztendőben, amikor min­

den visszájára esikl
— De ki lehetett — töprengett az 

Öreg Bob. Sosem tudtam, hogy 
ellenségei lennének, Mórt!

— Én sem tudtam eddig róla — 
jegyezte meg Haney. Tudtommal 
sosem bántottam senkit. Amikor 
azok a fickók verni kezdtek, arra 
gondoltam, milyen jó, hogy nincsen- 
nek gyerekeim. így aztán ordíthat­
tam kedvemre, nem kellett félni, 
hogy felriadnak álmukból.

Amikor megérkeztek Lindsayék 
házában, Mrs. Haney elájult. Nagy 
nehezen sikerült csak magához 
téríteni.

— Ülj egyenesen, Marié, — szólt 
rá Haney — hiszen nincs semmi baj. 
S ha nem csalódom, még whiskyt is 
kapunk ebben a tiszteletreméltó 
házban.

Aztán Mórt Haney minden tilta­
kozása ellenére lehúzták róla az 
inget és bekenték sebolajjal. Haney 
háta rettentő állapotban volt. Véres 
esik egymás hegyén-hátán, meg 
daganat, meg kék véraláfutás. Iga­
zán kegyetlenül elbántak vele.

_ Jaj jaj — siránkozott Mrs.
Haney. Mit csináltak veled, - édes 
uram?

— Sose törődj vele, Marie, be­
gyógyul az hamarább, mint a fizet­
ség, amit majd én adok ezért.

— Dehát kik lehettek?
— Nem lehet most tudni, de én 

megtudom hamarosan. Nem adtam 
okot arra, hogy megverjenek, annyi­
ban azonban mégsem hagyom a dol­
got.

Az öreg Bob újabb whiskyt töl­
tött.

— Most pedig adják ide a kabáto­
mat— jelentette ki Haney, miután 
fenékig kiürítette a poharat. Men­
jünk haza, feleség! Előbb azonban 
meg kell mondanom, hogy mind­
azért, amit tettek, mindig hálás le­
szek. Köszönöm Bob és köszönöm 
Jack, meg önnek is köszönöm Mrs. 
Lindsay. Ramélem azok a gazfickók 
mégegyszer eljönnek ma éjjel és 
szeretnék otthon lenni a fogadtatá­
sukra. Jó éjszakát!

VII. FEJEZET.
Honcykut szint vall.

Pár nappal később, egy délelőtt 
Jack átment az ezredeshez. Csendes, 
havas téli nap volt, szinte tavaszian 
meleg.

— Kedves barátom, nagyon örülök, 
hogy látom — szólt Bentley ezre­
des, mikor Jack előtt kinyitotta az 
ajtót. — Jöjjön be és érezze magát 
úgy, mint otthon. Nincs semmi baj?

— Semmi — felelte Jack.
Bementek a könytárszobába.
— Úgy látom, hogy dolgozott — 

szólt Jack s egy nagy halom kéz­
iratra mutatott.

— Igen — válaszolt az ezredes. 
— Abban a városban, ahol ezelőtt 
laktam, van egy újság s annak aka­
rok valamit kiszorítani. Nagy ked­
vem telik az Írásban, ha nincs is 
belőle nagy jövedelmem. Régebben 
azt reméltem, hogy iró lesz belőlem, 
de erről a szándékomról már letet­
tem . . .

— Nem gondolia, hogy sokra vi­
hette volna, ha állandóan az iroda­
lommal foglalkozik? — kérdezte a 
fiatalember.

— Nem hiszem — válaszolt az 
ezredes. — Nagyon erős ösztönöm 
volt ugyan az Írásra, de nem volt 
elég akaraterőm hozzá. És ön irt 
már valamit életében, Lindsay?

— Igen, Írtam egy elbeszélést, 
meg más dolgokat is.

— Erről még nem szólt nekem 
soha semmit.

— Mert az a lap, amelynek a 
novellát Írtam, nem fogadta eL 
Visszakaptam!

— O, ezt értem — válaszolt az 
ezredes mosolyogva. Ön tehát olyan 
előrelátó volt, ugy-e, hogy a kéz­
irat visszaküldésére bélyeget is mel­
lékelt a leveléhez?

Kopogtattak. Honeykut jött be.
— Hogy van? — kérdezte az 

ezredes. — Üljön le.
Honeykut leült, pipája hamuját a 

kályhába öntötte s aztán kinyújtotta 
a lábát; csizmájáról csak úgy csur­
góit a piszkos hóié.

— Micsoda lucskos idő van oda­
kint!

— Úgy látszik — válaszolt az 
ezredes és arra a tócsára nézett, 
mely Honeykut körül keletkezett.

— Látta már Mórt Haneyt azóta, 
hogy megverték?

— Nem — válaszolt az ezredes. 
— Pedig szeretném tudni, hogy 
tudja-e, kik verték meg?

(Folyt, köv.)



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü 1932 április 30

BOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12, SZÁMÚ TELEFONON

Szépen
bútorozott különbejáratu 
szoba 1-re kiadó. — Monti 
ezredes Magos ucca 17.

2388

APROHIRDETESEK
APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATOK; FŐKIADÓUIVa 
1 álunkban; Ferenc József ot piac uccai 4y
SZÁM, FIÓKK1ADÓH1VA IAI UNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR fcT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ\M
alatt És a „margit“-fürdő pénztáránál. —

Kiadó
május 1-re család’ ház, bérlő 
a házban egyedül lakhat-' 
Csillag ucca 82. sz. 1682A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kétszobás,
fürdőszobás lakás azonnal 
kiadó. — Csapó 24., Barna.

2389
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó két személynek is. 
Hatvan u. 59. 845

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy 29. 842

Kiadó
kirakatos bolthelyiség, bár­
milyen üzletnek. Péterfia 8. 
Gimnáziummal szemben.

843
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vígkedvű 15. Értekez­
ni házmesternél. 1319

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lységébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Privátok
pénzét elfogadtuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

I rvV2U 1
Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Keresek
használt, jó sparheldet meg­
vételre. Cimet a kiadóba 
kérek. 811

Viragicosarak, 
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben Csapó u. 
67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Márványasztalok,
hat darab, olcsón eladók. 
Doró, Varga ucca 12.

Palack,
tiszta literes és feles eladó. 
Cim a kiadóban. 762

Használt
Singer férfivarrógép és sza­
bó vasalókályha olcsón el­
adó. Hatvan u. 1,, II. 17.

778

Eladó
villanylüszter, összecsukható 
cselédágy, egy politúrozott 
ágy és gyermek vaságy. — 
Megtekinthető 10 és 12 
óra között. Varga ucca 10. 
szám, 3. ajtó. 2359

Hentesnek
jégszekrény, pult, boros 
hordók olcsón. József kir. 
herceg u. 41. 837

Jégszekrény
hentesnek, vendéglősnek, 
asztalok, székek, íróasztal, 
álló- és toalett-tükör, hen- 
cser, dívány, varrógép, szép 
inga-óra. Csapó u. 19. 828

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére­
tű, I. osztályú, jutányosán 
eladó. A tégla gyártelepen 
átadva. — Felvilágosítás: 
Egyetem központi épület 
üzemi irodánál. Telefon: 
24-00. 2377

Eladó
két üvegezett duplaablak, 
140X80 cm. — Móricz 32. 
Árpád-tér mellett. 829

Lucemamag,
természettől arankamentes, 
kapható termelőnél Kossuth 
ucca 54. 2383

Hatszemélyes
Renault autó eladó. Cséplő- 
garnituráért elcserélném, 
esetleg ráfizetek. Hatos 
Máv. hét légkörös kazán, 
alakított, 1070-es, öt éves 
Hoffer cséplőgép eladó. — 
— Nagyobbért elcserélhető. 
Szabó László, Földes. 1317

Eladó
szép ágytoll és uj pehely. 
Burgondia ucca 9. 2393

Női kalapok,
legdivatosabb, már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

450

Jómenetelü
füszerüzlet és háló bútor el­
adó. Érdeklődés Blumnál, 
Széchenyi 23. 2402

Simonyi
ut legszebb részén három­
száz négyszögöles villatelek 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Blaháné ucca 14. 2379

Ondódon
11 holda tanyásföld, 2 és 3 
holdas tanya nélkül eladó. 
Piac ucca 9. sz., kapualatti 
iroda. 844

Feles
bérletbe kiadó Vilmos csá­
szár körút 18. sz. szóló. Ér­
tekezni Péterfia 4. 2398

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Eladó
szekrények, márványmosdó, 
falitükör, komót, nagy ba­
romfiketrec. Kígyó 36. 2402

Jégszekrények, 
sörpultok, székek, kedvező 
fizetéssel. Klement, Hatvan 
1. Püspöki palota. 2342

Krumpli,
12 mázsa, elsőrendű, váloga­
tott, Ella rózsával vegyesen, 
olcsón eladó. Értekezni Mol­
nárnál, Zöldfa ucca 1. sz.

2392
Ötszobás

modem II. emeleti uccai la­
kás májusra kiadó. Piac 68.

819
Ebédlő,

alig használt gyermekkocsi 
és egyéb tárgyak eladók. — 
Piac 79., földszint. 814

Fajborok,
saját termés, literenként is. 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany Já­
nos 30. szám. 2369

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Bejárónőt
keresek azonnalra a dél­
előtti órákra. — Jelentkezés 
bizonyítvánnyal Lőw Lipót- 
né, Vörösmarthy ucca 1. sz. 
____________________ 826

Mindenes
főzőnő kis családhoz fel­
vétetik. Singer, Nagyvárad 
ucca 4. 832

Egy
jómunkás borbélysegéd fel­
vétetik. Böszörményi ut 85., 
Blassányi. 825

Takarítónő,
ki parkettkezeléshez ért, 
koszt nélkül felvétetik 
szombaton 2—5-ig. Király 
ucca 7., házfelügyelőnél. — 

840
Kifutó

fiú felvétetik, kerékpáros 
előnyben részesül. Balázs, 
Bihari u. 6. 839

Egy
sütősegéd, fiatal, jómunkás, 
felvétetik. Szabó Kálmán 6.

Két
gyermekem mellé megbízha­
tó német leányt keresek, aki 
a háziteendőkben is segéd­
kezik. Cim: Széchenyi ucca 
46., emelet. 2396

Gyermektelen
házmester felvétetik. Dózsa 
Ufla 14‘ SZ' 2400

Bejárónő
felvétetik. Teleki ucca 29.,

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Raktár­
vagy mühelyhclyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó
cipészmühely azonnal. Már­
ton K. ucca 15. 834

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár- 
nál-____________  1605

Füszerüzletet
berendezéssel bérelnék vagy 
átvennék, lakással előnyben. 
Cim a kiadóban. 831

Vígkedvű M. 2. sz.
üzlethelyiség augusztusra 
kiadó. — Értekezni lehet: 
Szentanna 53. 2387

Négy
középiskolát végzett leány 
keres alkalmazást keresz­
tyén úri családnál. Cim a 
kiadóban. 2386

m'
vlwMsi

Gyermektelen
házaspár házmesternek má-
jus 1-re felvétetik. Hatvan
ucca 35. 790

Kérelem.
Hadiözvegy, ki betegsége 
miatt dolgozni képtelen, két 
gyermeke napok óta nem 
evett, kéri a jobbmódu haza­
fias gondolkozásu közönsé­
get, hogy gyermekei részére 
élelmet, esetleg ruhaneműt 
adakozni szíveskedjenek. — 
Szives adakozást a kiadó- 
hivatalba vagy a Honsz. 
irodába (Gambrinus átjáró) 
kérem. 836

Gyorsírást
tanít eredményesen, jutá­
nyos áron okleveles gyors­
író. Piac ucca 63., az udvar­
ban. 801

Költözés
előtt adja el papirhulladék- 
ját, selejtes iratait Klein 
Ferencnek, Jókai ucca 1/b.

1305

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Poloskairtó
Schwartz Izsó újra itt van. 
Lakása: Hajó ucca 2. Nem 
ciángázzal. 830

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370

Pianinót
keresek bérbe sürgősen. — 
Friedmann Miklósné, — 
Battyány ucca 13. 835

Mindennemű
kézimunka, perzsa készíté­
sét is szépen és olcsón vál­
lalom. Bund! ucca 11. 555

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Jó,
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzemben készít. — 
Püspöki-palota udvarban.

240

Keresek
két garnitúra üzemképi 
cséplőgépet, egy hatost 1 
egy négyest, melynek elsi 
rendű bércséplést biztositc 
akár bérbe, akár részesedé 
re. Cim a kiadóban. 81

49. szám.


